

賀國強勉閩把握海西機遇 建兩岸交流合作先行區

【本報訊】綜合本報記者郝正海及《福建日報》報道：近日，中共中央政治局常委、中央紀委書記賀國強在福建考察時要求，福建省要深刻認識和牢牢把握重大歷史機遇，深入貫徹落實科學發展觀，按照中央的要求，切實把海峽西岸經濟區建設成爲科學發展的先行區、兩岸人民交流合作的先行區，帶動全省經濟社會發展躍上新水平，爲推進祖國統一大業作出應有貢獻。

考察中，賀國強充分肯定了海峽西岸經濟區建設取得的成就。他指出，支持海峽西岸和其他台商投資相對集中地區經濟發展，是以胡錦濤爲總書記的黨中央從促進我國區域協調發展、推進祖國和平統一大業的全局和戰略高度作出的重大決策。這一

重大決策，已經寫進了黨的十七大報告和國家「十一五」規劃綱要，成爲國家發展戰略的重要組成部分。認真落實這一重大戰略決策，不僅對促進福建經濟社會發展具有直接的推動作用，而且對於完善我國區域發展布局、加快全面建設小康社會進程以及推動兩岸關係和平發展具有重大而深遠的意義。

在廈期間，賀國強深入友達光電（廈門）有限公司和宸鴻科技（廈門）有限公司等台資企業，同幹部職工親切交談，了解生產經營情況，並囑咐當地幹部要認真解決重點行業和企業面臨的突出困難，特別是要關心和幫助台港澳僑資企業，使他們感受到祖國大家庭的溫暖、堅定在大陸投資興業的信心。他強調，只要我們認真貫徹落實中央的決策部署，堅定信心、迎難而上，團結一致、共克時艱，就一定能夠渡過當前經濟難關、保持經濟平穩較快發展。

在翔安隧道工程建設指揮部，賀國強聽取了安全生產和質量監督等有關情況匯報，並走進翔安隧道工程建設現場，察看工程建設情況，看望工程建設者。賀國強強調，質量是百年大計，重點工程建設一定要確保工程質量，保證施工安全。

賀國強在廈門召開了福建省各級領導幹部代表參加的作風建設調研座談會。據了解，此次賀國強來閩還深入龍岩、泉州、福州等地調研。



賀國強3月31日來到廈門市工商局，考察廈門市清理和規範中介機構工作
(中評社網絡圖片)

安民率海協會經貿團訪台

純經貿交流 不討論ECFA

大陸海峽兩岸關係協會副會長安民，六日下午率領海協會訪問團抵達台北時表示，此行來台就是參觀會友，預計在台灣停留七天左右。

【本報訊】綜合中通社、TVBS六日報道，安民一行在台灣期間，將拜會島內主要企業，並和全台工業總會、商業總會等工商團體交換意見。台灣海峽交流基金會方面強調，安民此行只是單純地進行經貿交流，既不會就第三次「江陳會」進行商談，也不會就兩岸簽訂經濟合作架構協議（ECFA）進行協商。

這次隨同安民來台訪問的海協會成員十四人，包括國台辦經濟局副局長王光正、海協會秘書部主任喬峰、經濟部主任趙岡，以及國際經濟研究院院長華曉紅等，晚間海基會董事長江丙坤和秘書長高孔廉設宴爲訪問團接風。

海基會表示，安民此行純粹是進行經貿交流，主要行程是拜會台塑、英業達、寶成、統一、奇美、長榮航空等企業，還要和工總與商總交換意見，並抽空前往阿里山、日月潭等地遊覽，不會就第三次「陳江會」與海基會進行協調，也不會就兩岸簽訂ECFA進行協商。

第一次來到台灣的安民，下午近四時步出機艙，神情顯得高興，海基會秘書長張樹棟率海基會多位處長和工作人員前來接機。在被媒體問到有關來台目的時，安民說，就是看看老朋友、聊聊天，參觀部分就客隨主便。

由於受到去年海協會會長陳雲林來台，舉行「陳江會談」時，發生群衆包圍抗爭，避免再發生衝突，航警出動百名警力，三步一崗，五步一哨，層層戒護；就連記者要發問，不管是麥克風、攝影機，航警一律推開，甚至不准媒體發問，海協會訪問團這次抵台，安全問題再度受到警方高度重視。



(中央社)

閩台旅遊業下月跨海聯銷

【本報海西新聞中心記者陳仁水福州六日電】福建省旅遊局副局長陳揚標今天在接受本報記者採訪時透露，兩岸業者已定於五月組織跨海峽聯合促銷活動，包括組織台灣（中南部）遊客三千人次以上來閩旅遊，組織百人福建旅遊促銷團赴台灣參加台北國際觀光博覽會並進行巡迴宣傳推介。

福建省今天上午舉行「歡樂海峽 愛在福建」海西旅遊年活動啓動儀式，福建省旅遊局局長郭恆明表示，希望藉此活動能夠讓各省市遊客親身體驗「海峽旅遊」的獨特魅力。陳揚標告訴本報記者，由福建省旅遊局牽頭組織的「百萬遊客海峽行」活動受到了已開放大陸居民赴台旅遊的二十五個省（市）旅遊局的普遍響應。日前他率閩台兩地業者赴江西、湖北、湖南、重慶、陝西五省市的推廣活動反響熱烈，上述省份已有不少團組開始聯繫經閩赴台旅遊行程。而在本月下半月，他還將乘參加大連旅博會的機會，繼續聯手台灣的觀光部門和旅遊業者前往東北的遼寧、吉林、黑龍江三省以及山東省進行「百萬遊客海峽行」旅遊推介活動。



昨天開幕的海西旅遊年吸引了數千名的福州市民前來諮詢，圖為福州市民正在索取關於赴台旅遊的相關資訊
(陳仁水 攝)

連戰與數百連氏子孫同祭祖先



連戰夫人方瑀昨日與來自各地的數百名連氏子孫共同祭拜祖先
(中新社)

馬宋祖墓申報省級文物

【本報記者劉巧雄長沙六日電】記者從湖南省湘潭市有關方面獲悉，目前，湘潭市文物處正將「湖湘學派」的發源地湘潭縣隱山作爲國家級文物保護單位申報，位於湘潭市雨湖區平政路的關聖殿亦作爲國家級文物保護單位申報。而位於湘潭縣茶恩寺鎮雙陽村長家坪黃茅山的馬英九祖墓和位於湘潭縣射埠鎮巨魚村的宋楚瑜的祖墓，將作爲湖南省文物保護單位申報。

據馬家坪雙陽村原支部書記馬仁濤介紹，馬英九祖馬立安的墓地位於湖南省湘潭縣茶恩寺鎮雙陽村長家坪黃茅山，墓園修建於一九二八年，除了漢白玉石碑和水泥墓園，其他部分用的主要是一合土穴注押土、沙和石灰的攪拌物，所以十分堅固。

據宋楚瑜的堂姑宋錫揚的老伴汪友啟老人介紹，宋楚瑜家祖墓在湘潭縣巨魚村現存六座。雖然宋家逐漸淡出故鄉，但宋氏祖墳卻保存完好。

林毅夫返台祭祖 台軍方稱待研究

【本報訊】綜合中國時報及台灣媒體六日報道，每逢佳節倍思親，清明返鄉掃墓祭祖，更是體現慎終追遠的傳統習俗。早年從金門游泳前往廈門的林毅夫離台三十年「非常想回去看看，祭拜父母、祭拜祖先。」台灣「國防部」軍政副部長張良任五日說，有關本案的追訴時效是否消滅，仍待研究。

仍被台軍視爲「叛逃官員」的世界銀行副行長兼首席經濟學家林毅夫，係在一九七九年五月十六日自金門馬山駐地游泳前往廈門，行爲即將於下月屆滿三十年。

張良任稱，由於本案涉及的層面與問題相當複雜，事件源起已將近三十年，還牽涉兩岸問題，因此，對於本案追訴時效是否消滅等法律程序與見解，仍待審慎研究後才能處理。

今年清明節是兩岸實現直接三通後的首次，兩岸近來興起返鄉祭祖掃墓熱潮，但離開台灣已三十年的林毅夫至今難圓返鄉夢，只能隔着他會渡過的海峽，遙祭父母祖先。



林毅夫去年三月四日在北京出席人大預備會議後表示，「很想回台拜祭父母」
(資料圖片)

「不合時宜」就該修正

本報記者 張林

林毅夫「祭祖夢」何時圓，引起了兩岸三地媒體的強烈關注。台灣「國防部」回應此事說，有關林毅夫的追訴時效是否消滅，仍待研究。

何謂追訴時效？據台灣《中國時報》分析指出，「二〇〇二年十一月十五日，『國防部』在輿論關注下，依據《陸海空軍刑法》『投敵者，處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。』以

『涉嫌投敵罪』發布對林毅夫的通緝令。該法明定：『所稱敵人，謂與中華民國交戰或武力對峙之國家或團體。』該報也質疑「這項定義，是否符合結束動員戡亂時期後的兩岸政治定位？」依島內現行法律規定，三十年內未起訴，就過了追訴時效。至今年五月十六日林毅夫離台三十年期屆滿，不知他可否平安返台。

若以當前的兩岸關係，大陸是否還符合「與中華民國交戰或武力對峙之國家或團體」，恐怕連馬英九政府都不敢認同，否則重新執政的國民黨也犯了「通敵罪」。因爲該黨自二〇〇五年以當時的黨主席連戰率團訪問大陸，打破了與大陸長期隔絕的局面，並在上台後更是大力落實國共推動的「兩岸和平發展共同願景」，也正因如此才有了與大陸共同構築新型兩岸關係的今天。應如何去評價島內的上述法令？恐怕只有四個字：「不合時宜」。

在兩岸關係和平發展的大氣氛下，島內確實有諸多「不合時宜」的規定：大陸客赴台旅遊要設上限，台灣企業投資大陸要設限，大陸資金更被限制入台投資，名目繁多，不勝枚舉，顯然都不符兩岸關係和平發展需要的「時宜」。

在台灣地區遭受經濟危機時，大陸方面已一再挺身而出：大批量採購豐產滯銷水果；積極無限制地開放赴台遊旅客；制訂切合台商在大陸生存發展的惠台政策。尤其是連宋登陸後，爲營造有利兩岸和平發展的氛圍，大陸經常性地推出了大批的惠台政策。金融海嘯來襲，以前深受陳水扁當局「鎖島政策」之害的台灣工商界，更加劇了被邊緣化的憂慮，積極要求盡快簽訂兩岸經貿協定。大陸各級政府和廣大民衆，真正做到了只要是有利於兩岸和平發展，不管台灣方面提任何要求，都以開放的心情作回應，絲毫沒有半點自我保護的「壁壘心態」。

然而，保持兩岸和平發展的良好態勢，還有賴於雙方的共同努力，只靠大陸單方面創造條件，而島內不盡早撤除那些「不合時宜」的政策規定，兩岸關係恐怕永遠也難以實現大交流、大融合和大發展。